2022年8月11日 星期四 农历壬寅年七月十四

今日8版

### 国务院台办、国务院新闻办发表

新华社北京8月10日电 国务 院台湾事务办公室、国务院新闻办公 室10日发表《台湾问题与新时代中 国统一事业》白皮书,进一步重申台 湾是中国的一部分的事实和现状,展 现中国共产党和中国人民追求祖国 统一的坚定意志和坚强决心,阐述中 国共产党和中国政府在新时代推进 实现祖国统一的立场和政策。

白皮书指出,台湾自古属于中

国的历史经纬清晰、法理事实清楚。 联大第2758号决议是体现一个中国 原则的政治文件,国际实践充分证实 其法律效力,不容曲解。一个中国原 则是国际社会的普遍共识,是遵守国 际关系基本准则的应有之义。世界上 只有一个中国,台湾是中国的一部分 的历史事实和法理事实不容置疑,台 湾从来不是一个国家而是中国的一部 分的地位不容改变。

白皮书说,中国共产党始终把解决 台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志 不渝的历史任务,团结带领两岸同胞, 推动台海形势从紧张对峙走向缓和改 善、进而走上和平发展道路,两岸关系 不断取得突破性进展。在中国共产党 的引领推动下,70多年来特别是两岸 隔绝状态打破以来,两岸关系获得长足

(下转第六版)

LASA DAILY - 第 1855期 - www.lasaribao.com

# 严金海在拉萨调研疫情防控工作时强调 防控措施落实到每个

西藏日报讯 9日,区党委副书 记、自治区主席严金海深入拉萨市 部分检查站、火车站,就疫情防控工 作进行调研,并亲切看望一线防疫 人员。他强调,要深入贯彻习近平 总书记关于疫情防控的重要讲话重 要指示精神,全面落实党中央、国务 院决策部署和国务院联防联控机制 要求,按照自治区工作安排,坚持 "外防输入、内防反弹"总策略和"动 态清零"总方针,以快制快、坚定信 心,坚持问题导向,全面压实责任, 切实把防控措施落实到每个岗位每 个链条每个环节,打好打赢疫情防 控"遭遇战"。

自治区副主席罗梅一同调研。

在拉林高速检查站、柳梧高速 检查站,工作人员与医务工作者正 紧张有序地进行"四查一测"等工 作。严金海详细了解过往车流量、 人员配备、值班值守以及防控措施 落实等情况,他指出,越是关键时 刻,越是考验能力、作风和担当。要 严防死守,始终高度警惕,紧绷防控 之弦,切实担负起疫情防控职责,严 格把好"四查一测"关口,做到排查 检测不落一车、不漏一人,守好安全 防线。要科学统筹,调整充实人员 力量,完善值班值守制度,增强"藏 易通"等数据支撑能力,为工作人员 配备好标准化防护装备。要优化服 务,在严格落实好各项防控措施的

前提下,全面做好游客和群众的服 务引导工作,帮助解决通行群众特 别是老年人等群体的实际困难,以 耐心细致的服务管理赢得游客和群 众的理解支持,凝聚起共同"战疫" 的强大正能量。

"工作中还有哪些堵点、难 点?""有没有需要解决的问题?"在 拉萨火车站,严金海仔细询问火车 班次、人员流动、通行效率等情 况。他指出,特殊时期要有特殊举 措、特殊担当,要全面压实责任,聚 焦短板不足,进一步完善工作举 措、强化协调沟通,集中力量解决 问题,决不允许推责卸责,形成联 防联控的强大合力。要注意方式 方法,落细防控措施,优化服务管 理,提升通行效率,争取旅客的理 解和支持,展示出西藏的良好形象 和文明素养。

调研时,严金海一再叮嘱陪同 人员,拉萨的防控工作至关重要, 要动态调整,统筹好各方力量,增 加核酸采样点,增强核酸检测能 力,确保尽快完成第一轮全市全员 核酸检测,尽最大努力把疫情控制 在最小范围,以最短的时间、最小 的代价打赢疫情防控这场大仗硬 仗。要关心关爱一线防控人员,做 好生活保障,合理安排休息,解决 后顾之忧,营造安心、舒心、顺心的 良好工作环境。

# 普布顿珠深入一线检查指导工作并召开会议时强调 压紧压实工作责任 以最科学最坚决最果断最有力 坚决打赢这场疫情防控大仗硬仗

拉萨融媒讯(记者次央卓)8月 9日下午,区党委常委、市委书记、市 委应对新冠肺炎疫情工作领导小组 组长普布顿珠来到防疫一线,检查 指导工作并召开会议,转达王君正 书记、严金海王席对一线防疫人员 的亲切慰问和感谢,传达王君正书 记、严金海主席在拉萨实地调研防 疫工作指示要求和国务院联防联控 机制视频会商会、全区疫情防控工 作调度会议精神,安排部署下步工 作。他强调,要坚决贯彻落实党中 央、国务院和自治区党委、政府决策 部署,坚持问题导向、结果导向、目 标导向,进一步优化指挥体系和工 作体系,把疫情防控工作作为检验

党员干部作风的"试金石",发扬连 续作战精神,压紧压实工作责任,以 最科学、最坚决、最果断、最有力、最 快速的措施,坚决打赢这场疫情防

控大仗硬仗。 晋布顿珠以"四个两直"方式来 到市委应对新冠肺炎疫情工作领导 小组办公室、部分核酸检测点和拉 萨市人民医院城东分院,对大家不 辞辛劳、昼夜奋战的工作作风给予 肯定,与大家亲切交流,了解有关工 作情况。他指出,当前,全市疫情防 控工作正处于攻坚克难的关键时 期,坚持就是胜利、坚持才能胜利, 要坚定必胜信心、敢于迎难而上,与 时间赛跑、与病毒较量,提升落实的

效率、提高完成的质量,全力以赴抓 好疫情防控各项工作落到实处。

普布顿珠强调,全员核酸要全 力提速,进一步优化点位布置、增加 密度,强化力量、增加人数,优化流 桯、规范操作,强化物资储备和保 障,加强面上督导和巡检,做好群众 服务和保障,确保高质量、全覆盖完 成第一轮全员核酸检测。核检结果 要全力加速,全面统筹所有资源、各 方力量,对采集样本专人收集、精准 送检、压茬推进,确保全面、精准、有 效拿出核检结果。要将心比心、以 心换心,统筹安排外来游客、老幼孕 残等特殊群体核检工作,真正体现 "拉萨温度"、树好拉萨形象。流调 溯源要全力发力,进一步强化人员 力量,理顺工作流程,在做好自身防 护的同时,采取"力量搭配、编码分 组、链条追踪"的方式,快追溯、准发 力,第一时间摸清底数,扎紧扎牢疫 情防控网。关联人员要立找立控, 根据流调结果,依托大数据,上下联 动、区域协同、密切配合,迅速落地 查人,确保以最短时间把密接、次密 接人员找出来、稳控住、管到位。指 挥调度要科学高效,进一步明晰工 作职责、理顺运行机制,坚持扁平 化、快节奏、高效率,简化工作流程, 及时上传下达,确保指挥体系运转 高效、工作步调一致、协调有力有 (下转第五版)

### 闻令而动 有召必应 我市五百余名党员干部下沉一线同心"战疫"

拉萨融媒记者 范江英

践行初心使命,勇于担当作 为。新冠肺炎疫情发生后,我市迅 速组织选派党员干部下沉防疫一 线,充实一线防控力量。按照统一 安排、统一部署,我市五百余名下沉 党员干部,服从指挥、勇于担当、敢 于负责,积极投入到防疫抗疫一线 战斗中,为打赢疫情防控阻击战提 供了坚强有力的政治保证和组织 保证。

9日13时左右,上午刚忙碌完, 拉鲁社区嘎玛曲米宾馆核酸检测点 下沉干部王秦阳和其他工作人员立 即赶到城关区卫生应急物资配发 点,领取医护人员防疫物资和核酸 检测试剂,经过一夜奋战,医护人员 防护用的面罩、手套、防护服亟需补 给。顶着烈日,王秦阳和大家将一 箱物资抬上车,和配发点医护人员 核对好数量后,火速赶回检测点。 在嘎玛曲米宾馆核酸检测点,记者 看到,等待核酸检测的群众有序排 着队,大家间隔一米,在工作人员指 引下打开"藏易通"扫码进行核酸检 测。各环节工作人员配合得当,检 测队伍移动的速度也比较快。"这边

的核酸检测点上秩序维护得好,工 作人员引导也好,检测速度也快。 市民旺扎说。

据了解,嘎玛曲米宾馆核酸检 测点共有9名工作人员。在现场, 王秦阳主动担当起政策宣讲员、防 控监督员,配合做好综合协调、秩序 维护、物资配送、救助救困等服务工 作。一夜奋战,王秦阳眼中难掩疲 态,但却又充满昂扬斗志。

"我们主要负责人员组织、疫情 检测相关要求予以提醒、对秩序进 行维护。经过与社区干部和公安干

警商量,一致确认了三个工作目标: 一是稳秩序,确保整体队伍检测有 序;二是保安全,确保人员在检测过 程中不会发生拥挤,尽量保持合理 间距;三是快检测,合理设置闭环式 检测通道,最大限度提升检测效 率。我们有信心也有决心,在党员 干部的率先垂范下,在广大群众的 密切配合下,一定能以最快的速度, 摸清底数、掌握情况,以坚决坚定的 措施,坚决打赢这场疫情防控战。" 王秦阳说。

(下转第五版)

西藏日报讯 9日上午,按照自治区 党委、政府的部署要求,区党委副书记、 自治区常务副主席陈永奇在指挥部了解 重点市区核酸检测工作进度,安排学校、 机场、火车站、寺庙等重点区域防疫和规 范信息发布等工作,随即深入拉萨市主 城区城关区部分核酸检测采样点,调研 督导全员核酸检测工作开展情况,代表 自治区党委、政府看望慰问一线工作人 员。区党委常委、拉萨市委书记普布顿 珠一同调研。

陈永奇一行先后来到自治区党委老 干部局、太阳岛金谷公寓、河坝林社区等 核酸检测采样点,实地查看核酸检测人 员力量配置、现场秩序维护、防控措施落 实、群众服务保障等情况。陈永奇每到 一处都详细询问核酸检测群众排队等候 时间等情况,对市民对全区疫情防控工 作的理解与支持表示感谢。

调研结束后,陈永奇再次就疫情防 控工作进行细化安排部署。他强调,要 深入贯彻落实习近平总书记关于疫情 防控工作的重要指示批示精神,按照自 治区党委、政府的部署要求,坚持人民 至上、生命至上,坚持总策略总方针不 动摇,从严从紧抓好疫情防控各项工 作。要科学统筹调配资源力量,做到应 检尽检、应隔尽隔、应治尽治,在最短时 间内实现社会面清零。要实行网格化 管理,合理布置核酸采样点,发挥基层 组织作用,根据人员数量、采样现场排 队群众人数、采样速度合理安排检测时 段,引导市民分批次、分时段有序检 测。要加强采样现场秩序维护,严格落 实"一米线"、环境消杀等措施,确保人 员不聚集、不扎堆,严防交叉感染。要 强化服务,优先保障老年人、孕妇等特 殊群体,做好排队待检人员的饮用水供 应。要积极协调有关方面志愿者等人 员力量,调配移动检测车等设备,加大 对拉萨市的支持力度,加密核酸检测点 位,优化布局,与时间赛跑、与病毒赛 跑,确保24小时之内完成第一轮全员 核酸检测任务,快速打赢疫情歼灭战, 切实保护人民群众生命安全和身体

# 部

## 拉萨市召开新冠肺炎疫情 防控工作第二场新闻发布会

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)8 月10日下午,记者从拉萨市召开的 新冠肺炎疫情防控工作第二场新闻 发布会上获悉,8月8日0至24时, 拉萨市在重点人员核酸检测中发现 新增9名新冠病毒核酸检测初筛阳 性人员,均为确诊1号病例旦某的密 切接触者,现系无症状感染者。其中 6人于8月4日乘C924次列车从日 喀则抵拉,3人为在拉密切接触者。

据新闻发言人,市卫健委党组 成员、副主任严周忠介绍,拉萨市及 时将9名无症状感染者送至方舱医 院接受隔离医学观察,并对其相关 的密接、次密接人员实施隔离管控, 相关流调、排查等工作仍在进行 中。目前,以上9名人员体温正常, 病情和情绪稳定,无明显不适症 状。同时,结合以上9名人员首次 阳性采样前7天内活动史,新增划 定中风险区4个。

自8日晚,全市共设立545个核 酸检测采样点,投入1414名医护人 员和1486名基层工作人员,投入送 检车辆196辆,连夜组织开展核酸 采样检测。广大市民和游客积极响 应、主动配合,已于9日19时完成首 轮全员核酸采样,做到了应检尽 检。截至9日24时,全市共采集核 酸样本108.0286万份,其中城关区

采样66.575万份("七普"人口数据 47.3万人),其他县区采样41.4536万 份,检测结果正在紧锣密鼓进行核查 确认。9日21时起,拉萨市开展第二 轮全员免费核酸检测。市民游客在首 轮核酸检测24小时后,可就近就便主 动参与本轮核酸检测。由于医疗资 源、医务人员、检测能力相对薄弱,加 之近日全员核酸采样检测时间紧、人 员多、任务重,导致核酸检测结果出具 时间相对滞后,也敬请广大市民和游 客朋友予以谅解。

记者还了解到,拉萨市快速启动 我市旅游行业疫情防控应急机制,把 好A级旅游景区景点、星级宾馆(饭 店)、旅行社等行业关口,截至8月9 日,在拉萨的游客团队数量为519 个,涉及游客8265人,相关数据正及 时动态掌握;我市21家星级宾馆(饭 店)接待8月4日以来,从日喀则和阿 里返回拉萨的旅客,已全部由酒店所 在社区安排上门进行三天两检或三 检;以室内空间为主的旅游景区景 点,如西藏博物馆、西藏牦牛博物馆, 游客规模较大的景区景点,如文成公 主实景剧等均已关闭。以户外为主 的旅游景区景点,在经过严格的环境 消杀后,继续对有意愿在拉萨停留的 游客开放。

(下转第五版)

### 党的十九届六中全会精神、区市第十次党代会精神宣传标语口号

党的百年奋斗锻造了走在时代前列的中国共产党! 树牢总体国家安全观,坚决维护社会大局稳定!

四部门采取综合措施遏制 "天价"月饼促进行业健康发展

(第五版)